

首届元宵花卉展明天开幕

奇花异草装点成生态卧室

昨天,南京绿博园的大温室里一片姹紫嫣红。江苏省首届元宵花卉展将于1月20日-22日在这里举行,省内外60多家各类花卉企业的工作人员正在紧张地布展。此次花展名为“花繁引得千蝶来”,10000平方米的展区将集中展示大花蕙兰、蝴蝶兰、安祖花、彩色马蹄莲等上百种时尚花卉。

生态卧室有30多种植物

来自江苏省农林职业技术学院的“生态卧室”首次在这样的场合公开亮相,由于规模较大,展品又是该院最新成果,所以被主办单位江苏省农林厅放在了一进门最显眼的地方。

该院副院长俞禄生一会儿铺床单,挂窗帘,一会儿又将一个植物画框钉在床头的墙上,为了他的“生态卧室”忙得一刻不停。

记者发现,“生态卧室”用的窗帘和普通窗帘有很大差别,它既不是棉质的也不是化纤的。俞禄生看出记者的疑惑,说道,这是一种植物,叫铁兰花,是空气凤梨的一种,无需泥土,在空气中就能生长,



展厅里各种花卉争奇斗艳 快报记者 洪波 摄

而且抗逆性强,能耐寒、耐旱、耐阴、耐热、耐光,还能吸收二氧化碳和甲醛,所以特别适合做成卧室窗帘,如果家里实在干燥,只要少喷点水即可。在另一面墙上,记者看到一种叫气生兰的植物,直接用一个小吊篮挂在墙上,吊篮的上面正

放着紫色和粉紫色的花朵,非常的艳丽可人,而最奇特的是根须不是扎在土里,而是“扎”在空气当中,透过吊篮网格笔直地垂下,足有两尺长。

“观音莲也叫地涌金宝莲,花朵盛开是金黄色的,而花期长达245天。”俞禄生指

着卧室里一盆其貌不扬的花说。俞禄生介绍,“生态卧室”里有30多种植物,它们都有净化空气的功能。有兴趣的市民可以自由组合,将植物园轻松地搬进卧室。

盆栽竹子为市民报平安

这次的展销会上,南京市的企业占到展区的1/3,可谓阵容庞大。不过来自省内外的各市县企业也不逊色,他们大多以特色取胜。来自扬州的雅典娜园艺社带来了报岁兰,这种花一般都在元旦和春节期间开放,是标准的年宵花。该社现场负责人卜晓林说,他们还准备了大批南京市场难得一见的盆栽竹子参展,竹子有报平安的含义,过年搬回家再好不过了。

野草干花和鲜花斗艳

所谓年宵花卉,是指春节前后开放的花卉,不过,野草干花也敢和它们争奇斗艳。沐阳县丰泽园林绿化公司带来的就是一捆一捆的树枝。据介绍,这是当地农民种植的灌木龙柳,只要经过漂白处理后,就可以随意刷上各种漂亮的颜色。还有一些桑果经过干燥与一些含水量不高的野草也可以制作出奇妙的干花,其造型和色彩完全可以和鲜花媲美,非常适合城里的家庭装饰。

快报记者 夏天

扎灯艺人节前忙备战

父亲女儿齐上阵 大鼠小鼠闹新春

“2008年夫子庙灯会,看我的!”昨天上午,秦淮著名扎灯艺人曹真荣说。今年,曹师傅又接到了2008年夫子庙灯会用灯的订单,他的花灯厂正日夜赶制灯会用灯,以及零售的商品花灯,以迎接春节到元宵的花灯热潮。

日夜赶制灯会用灯

一走进曹真荣的花灯厂,十几个一米多高的硕大米老鼠就出现在眼前,又黑又圆的大眼睛,俏皮的鼻子,帅气的领结,漂亮的蝴蝶结,一插上电,米老鼠的身子通体透亮,花灯厂似乎成了迪斯尼的世界。

“这里有26个米老鼠,在夫子庙灯会上,它们将要放在中华门到东水关的秦淮河边。”曹真荣说,“现在灯已经全部扎好了,就差挑个晴天安装了。”

在米老鼠旁边还有几个穿着古装的花灯美女,曹真荣说,这些美女将放在李香君故居附近。

记者在这些米老鼠和美女“身上”发现,这些花灯和传统花灯比起来,材质很不一样。比如以前花灯的骨架是用竹篾制成,现在却换成了铁丝。另外花灯的外表也从纸质的换成了绸缎布的。对此曹真荣解释说,现在竹篾难找,另外因为这些花灯都要放在室外展出,绸缎布可以为里面的灯泡挡雨。



曹红扎制的掌上鼠灯十分可爱 快报记者 赵杰 摄

为了赶制这么多灯会用灯,从去年12月初开始,曹真荣日以继夜赶工,光是用焊接机制作铁丝骨架,曹真荣的工作服上就被烫了三四个大洞。

扎灯手艺有人传承

尽管曹真荣十分繁忙,但令他高兴的是,他的女儿曹红已经接过他的接力棒,传承起了花灯艺术。

今年是鼠年,记者昨天在花灯厂里看到,父女俩发挥各自的特长,曹真荣负责扎灯会用灯,而曹红则扎起玲珑小巧的发财鼠作为零售的商品

花灯。彩灯厂里,大鼠小鼠交相辉映,煞是好看。

大概是因为属鼠的缘故,曹红扎起“老鼠”来特别得心应手。别看她扎的“老鼠”个子小,但看起来特别精致:外表是带亮片的化纤绸,鼻子是一颗小红珠,老鼠的下面还挂着金元宝或者中国结,“这里有发财鼠有吉祥鼠,希望能够给大家带来好运。”曹红乐呵呵地说。

拇指大的“小鼠”是非卖品

据说,去年曹红做的小金猪花灯在市场上脱销,过年时

有顾客为了争抢一个小猪而发生争吵。今年,曹红特地做了500个小老鼠花灯。其中一个最小的红老鼠大概只有拇指般大小,“这个是非卖品,鼠年是我的本命年,这是送给自己的。”她笑着说。

从除夕夜开始,这些可爱的“小老鼠”将与市民见面。曹真荣说,现在不像以前,扎灯是为了讨生活,现在扎灯纯粹是为了兴趣,是放不下这门手艺,“如果真的遇到有人爱不释手,就是送给他,我心里也是高兴的。”

快报记者 解璐

今年房价预计总体趋稳

社科院蓝皮书建议进一步扩大保障性住房覆盖范围

快报讯(见习记者 张淑娟)2008年南京应该保持房价的稳定,让更多人特别是低收入群体买得起房?昨日,南京市社科院发布的《南京市经济社会发展蓝皮书(2007-2008)》中,对2008年南京房地产市场进行了预测和展望,并建议政府进一步扩大保障性住房的覆盖范围。

“蓝皮书”在分析了目前南京房地产业发展的现状后表示,随着一系列改善民生住房政策的贯彻落实和行业调控政策的深入、细化,2008年南京的房价将趋于稳定,供求关系也将趋于缓和。2008年南京将竣工200万平方米经济适用房,储备1000套廉租住房,将会分流一部分人群的住房需求,稳定房地产市场心理预期。

“蓝皮书”分析说,受政策影响,房地产市场供需关系紧张状况得到进一步的

缓解。从总体来看,虽然房价上涨态势仍然存在,但房价走势尤其是环比涨幅将趋于平稳。

“蓝皮书”还建议继续加大全市土地市场供应总量,尤其是针对上涨较快的区域如河西,加大土地投放,调整供求关系。同时,考虑在土地出让合同中规定开工、竣工、核价、领取预售许可证时间,用合同办法弥补法律、法规的缺失,防止开发商囤地、囤房。

“蓝皮书”还提出,住房保障的覆盖面应该不断扩大。廉租住房制度满足城市最低收入住房困难家庭的需求以后,覆盖范围要进一步扩大到低收入住房困难家庭,然后逐步解决其他特殊困难家庭的住房问题,如特困企业职工、落政无房户等,最终实现将全市最低工资标准以下的低收入住房困难家庭全部纳入廉租住房的保障范围的目标。

城镇居民医保请抓紧办

快报讯(记者 黄艳)原定于去年12月25日截止的2008年南京城镇居民医保办理延至今年1月25日截止。南京市医保中心提醒,如1月25日前还没有参保,就不能享受2008年的医保待遇,请市民抓紧办理。

据悉,目前已有112万人参加城镇居民医保,但有部分人仍没有交费。其中分两种情况,一种是已

经拿到银行卡的,应该及时到银行交费;还有一种是参保但尚未拿到卡的,拿到卡后也要立即前往银行交费。

据了解,城镇居民医疗保险的参保对象主要是少年儿童、老年居民和成年人中以前没有医疗保障的人员,他们尤其需要医保的保障,因此只要符合条件就一定要抓紧参保。

艺术统考成绩明天公布

快报讯(记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,江苏省2008年普通高校艺术类专业统考成绩查询热线将于2008年1月20日晚8:00开通。届时,考生可拨打16883850查询成绩。

据了解,江苏省艺术类专业统考分为音乐类和美术类,其中参加音乐专业统考

的共有5856名,而高考美术类统考报名人数为43024人,比去年增加1179人,增长比例为2.8%。

除了艺术类专业统考外,今年1月下旬至3月20日,考生们还可以查阅有关招生院校的招生简章或网站信息,按照教育部、省有关政策和院校规定时间、地点参加院校自行组织的专业考试。

路灯被盗一年损失千万

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从南京市路灯管理处获悉,去年南京市路灯设施偷盗造成的损失超过1000万元,仅恢复部分设施的花费就近600万元,还有的设施没钱修也修不过来,因为装灯速度赶不上偷盗的速度。

据介绍,南京市目前共有路灯近12万盏,地下管线总长达2200公里。在路灯建设大发展的同时,路灯等公共设施被盗的现象却日趋严重。路灯管理处负责人表示,2002-2003年,路灯设施被盗案件1-2个月才发生一起,2004-2005年发展到10多天一起,去年更是每天都发生,即便采取多种措施也难以预防。据估算,去年南京因偷盗造成路灯设施损失达1000多万元,偷盗行

为已经团伙化、规模化、专业化,甚至有的团伙开着车带着砍刀疯狂偷盗。

据了解,城郊接合部成了路灯设施被盗的重灾区。沪宁连接线已经因路灯设施被盗前去修复了七八次,仍无济于事,栖霞大道几乎全线路灯被偷到亮不了,十运会前做的滨江大道路灯,鼓楼、下关段几乎全被偷光。由于盗贼团伙作案,抓住不易,即便被抓扭送派出所,由于案值不够判刑,拘留后还是放人。

有关负责人表示,路灯、窨井盖等公共设施被盗是许多城市的一个通病,现行法律对这一块的打击还有待完善,应该加强立法,以危害公共安全来定罪,并加大对收废品行业的管理,彻底改变目前的窘境。

据世界报业协会公布

2007世界日报百强《现代快报》位居全球57名

现代快报
Modern Express
张真言 办大事 树正气

24小时读者热线:96060

http://www.js.cn